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Παρουσίαση από τη Διοίκηση του ΙΤΕΠ της έρευνας 

«Μετρήσεις και Προκλήσεις της Βιώσιμης Φιλοξενίας» για 

την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και τη Ζάκυνθο  

 

Παρουσίαση της Μελέτης «Μετρήσεις και Προκλήσεις της Βιώσιμης 

Φιλοξενίας» που εκπόνησε το Ινστιτούτο Τουριστικών Ερευνών και 

Προβλέψεων, πραγματοποίησαν στη Ζάκυνθο η Πρόεδρος του ΙΤΕΠ, κα 

Χριστίνα Τετράδη και ο Γενικός Διευθυντής του Ινστιτούτου και Καθηγητής 

του Πάντειου Πανεπιστημίου, κ. Γιώργος Πετράκος, παρουσία πλήθους 

θεσμικών και επιχειρηματικών φορέων της περιοχής. Τα αναλυτικά στοιχεία της 

μελέτης, ήταν επικεντρωμένα στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και 

περιλάμβαναν πολύ σημαντικά ευρήματα προς αξιοποίηση, εν όψει του 

Στρατηγικού Σχεδιασμού Τουρισμού για το νησί της Ζακύνθου.       

Κατά την ομιλία της η κα Τετράδη, αναφέρθηκε διεξοδικά στον θεσμικό ρόλο 

του ΙΤΕΠ και τη σημαντική συμβολή του στον ελληνικό τουρισμό, καθώς 

αποτελεί τον κεντρικό φορέα παραγωγής τεκμηριωμένης γνώσης και 

πρωτογενών στοιχείων για τον κλάδο. Επισημαίνοντας αρχικά ότι η διεθνής 

συγκυρία, υπό το βάρος των γεωπολιτικών εξελίξεων και των εντάσεων στη 

Μέση Ανατολή, διαμορφώνει ένα περιβάλλον αυξημένης αβεβαιότητας για τον 

ελληνικό τουρισμό, η κα Τετράδη υπογράμμισε ότι η έγκαιρη, τεκμηριωμένη και 

αξιόπιστη πληροφόρηση αποτελεί κρίσιμο εργαλείο στρατηγικής, τόσο για τις 

επιχειρήσεις όσο και για τη θεσμική εκπροσώπηση του κλάδου. 

 

Σε αυτό ακριβώς το πεδίο, η συνεισφορά του ΙΤΕΠ αποδεικνύεται κρίσιμη, 

καθώς μέσω του ερευνητικού έργου που παράγει, έχει τη δυνατότητα να 

αποτυπώνει με αξιοπιστία την πραγματική κατάσταση που διαμορφώνεται στον 

κλάδο και να προβαίνει σε διατύπωση τεκμηριωμένων προτάσεων, λύσεων και 

παρεμβάσεων τόσο προς την Πολιτεία, όσο και προς τους επιχειρηματίες που 

δραστηριοποιούνται στον τομέα.  

Αναφερόμενη στις προβλέψεις για το μέλλον του τουρισμού, η Πρόεδρος του 

ΙΤΕΠ έκανε λόγο για «μεγάλες προκλήσεις, αλλά και για μεγάλες ευκαιρίες», ενώ 

εστιάζοντας στο νησί της Ζακύνθου σημείωσε ότι ο στρατηγικός 

προγραμματισμός δεν θα πρέπει να καθοριστεί μόνο από των αριθμό των 

αφίξεων, αλλά να σχεδιαστεί με βάση την ποιότητα στην φιλοξενία, την 
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υπευθυνότητα των επαγγελματιών και την ικανότητά αξιοποίησης των 

πραγματικών δεδομένων και στοιχείων.  

 

«Όταν ο τουρισμός λειτουργεί με γνώση, κανόνες και κοινό στόχο, 

τότε μπορεί να αποτελέσει πραγματικό μοχλό ανάπτυξης, τόσο για την 

τοπική κοινωνία, όσο και συνολικά για τη χώρα» κατέληξε η κα Τετράδη.  

 

Από την πλευρά του, ο Γενικός Διευθυντής του ΙΤΕΠ, Καθηγητής Γιώργος 

Πετράκος παρουσίασε τα αναλυτικά στοιχεία της έρευνας  «Μετρήσεις και 

Προκλήσεις της Βιώσιμης Φιλοξενίας στα Ελληνικά Ξενοδοχεία – Η Περίπτωση 

των Ιονίων Νήσων». Κατά την εισήγησή του δόθηκαν στο κοινό, δείκτες και 

συγκριτικά αποτελέσματα για την Επικράτεια και την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 

όπως επενδύσεις, νέες τεχνολογίες, πρακτικές και  δράσεις περιβαλλοντικής 

ευαισθητοποίησης με στόχο τη χαρτογράφηση των νέων εμπειριών που 

αποζητούν πλέον οι επισκέπτες και την είσοδο του τουρισμού σε μια περίοδο 

ανάπτυξης μέσω της καινοτομίας.   

 

Ο κ. Πετράκος σημείωσε ότι η ανάλυση των δεδομένων αποτυπώνει με 

σαφήνεια το συμπέρασμα ότι τα ελληνικά ξενοδοχεία κινούνται σταδιακά προς 

ένα πιο βιώσιμο μοντέλο λειτουργίας, αν και η μετάβαση αυτή παρουσιάζει 

ταυτόχρονα και προκλήσεις, ιδιαίτερα για τα ελληνικά ξενοδοχεία 

συγκεκριμένων κατηγοριών. Ως εκ τούτου ο κ. Πετράκος τόνισε ότι υπάρχει 

«άμεση ανάγκη για ενημέρωση και επιμόρφωση, για κίνητρα και 

επιδοτήσεις σε έργα τεχνολογικής αναβάθμισης με στόχο την βιώσιμη 

ανέλιξή τους, καθώς και για στρατηγική υποστήριξη από την Πολιτεία 

και την Τοπική Αυτοδιοίκηση».  

 

Ο Γενικός Διευθυντής του ΙΤΕΠ δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στην καίρια 

συμβολή στην ελληνική οικονομία του ξενοδοχειακού κλάδου, τον οποίο 

χαρακτήρισε «ειδικού βάρους», καθώς λόγω της εξωστρέφειάς του προς τις 

διεθνείς αγορές και της χαμηλής εξάρτησής του από εισαγωγές, ενισχύει 

αποφασιστικά το εξωτερικό ισοζύγιο της ελληνικής οικονομίας. Παράλληλα, 

όπως σημείωσε με έμφαση ο κ. Πετράκος, εξίσου σημαντική είναι και η 

υποστήριξη που προσφέρει η ελληνική ξενοδοχία στη δημιουργία εισοδημάτων 

και θέσεων εργασίας και στους υπόλοιπους κλάδους της εθνικής μας οικονομίας, 

καθώς και εν γένει στα δημόσια έσοδα μέσω των έμμεσων φόρων επί του 

ξενοδοχειακού προϊόντος.     
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